
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2017 
 
 

Il giorno giovedì 7 settembre, alle ore 20,30, nella sede del Quartiere in 
Cesena, via prov.le Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito 
in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Nicoletta Dall’Ara – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
P AMBROSINI ATHOS AG MONATANARI ANDREA 
P BONI GUERRINO  P QUERCIOLI GABRIELLA 
P DALL’ARA NICOLETTA A RAVEGNANI FEDERICO  
A GIUNCHI FRANCESCO P TURCI GABRIELE 

 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sugli 8 in carica, il presidente Nicoletta Dall’Ara 
dichiara aperta la seduta. 



 
O.d.g   

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni di un consigliere e surroga; 
3. Iniziativa “Puliamo il Mondo”: organizzazione;  
4. Resoconto attività “Sere d'Estate”; 
5. Programmazione iniziative settembre / ottobre; 
6. Variante al PRG 2000 – 2/2017: eventuali osservazioni; 
7. Comunicazioni del Presidente; 
8. Varie ed eventuali. 

 
PRIMO PUNTO 
 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
SECONDO PUNTO 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che sono pervenute le dimissioni del 
consigliere Fusaroli Alessandro (PGN. 94040/454-01/09/2017) e che, come da 
regolamento, è stato contattato il primo dei candidati , in lista per la sostituzione. In attesa 
della risposta, la surroga del Consigliere dimissionario viene rinviata al prossimo Consiglio. 
 
TERZO PUNTO 
 
Sul terzo punto all’ODG , prende la parola il consigliere Athos Ambrosini per comunicare 
che è stata versata la quota di adesione all’iniziativa “Puliamo il Mondo” che da diritto a 
ricevere una serie di gadgets ; la quota di adesione versata a Legambiente è pari ad Euro 
220,00 . Resta da definire il programma da presentare alle scuole primarie del quartiere . 
Negli anni precedenti sono stati coinvolti i bambini con un momento di gioco : una caccia 
al rifiuto con la differenziata nel 2015 e un quiz a premi a temi ambientali nel 2016 . Il 
Presidente prende la parola per suggerire che si potrebbe chiedere a Roberto Fabbri di 
tenere uno spettacolo sui temi ambientali nelle due scuole , in modo tale da poter 
coinvolgere tutte le classi . Il Consiglio di Quartiere , con parere unanime ,  delibera di 
proporre alle scuole uno spettacolo , stabilendo un budget di Euro 300,00 . Per il 
pomeriggio l’iniziativa si terrà , come di consueto , nel Parco della Casa Rossa , a Ponte 
Pietra , per la pulizia delle aree verdi e laboratori per i più piccoli a cura di Via Terrea . Alla 
fine del pomeriggio merenda per tutti ; il budget per il pomeriggio è di circa 150 euro . 
 
QUARTO PUNTO  
 
Prende la parola il Presidente per comunicare che l’iniziativa Sere d’estate è stata ben 
accolta dai cittadini che hanno seguito con interesse tutte le serate . Per quanto riguarda i 
costi sostenuti comunica che è pervenuta una nota di credito Enel di Euro 101,93 . Il totale 
dei costi sostenuti per l’iniziativa è pari ad euro 2.578,15 , da considerarsi contenuti 
nonostante il programma nutrito , anche perché l’Amministrazione comunale si è fatta 
carico di tutte le spese relative alle proiezioni dei film . Per ciò che riguarda la 
collaborazione con l’Associazione Rock House , i 350 euro pattuiti saranno liquidati nel 
seguente modo: € 170,80 per il pagamento di una fattura per il noleggio dell’impianto 
audio; per la parte restante (€ 179,20) , il Consiglio di Quartiere esprime parere favorevole, 
come previsto dal “Disciplinare per la concessione in uso delle strutture di Quartiere” (art. 
10, comma 7) alla riduzione del compenso dovuto per l’utilizzo dei locali della sede del 
Quartiere . 
Il bilancio consuntivo , per il Quartiere Al Mare , dell’iniziativa Sere d’estate risulta essere il 
seguente: 



Sere d'estate Importo  

− Fornitura energia elettrica 271,79 
− Rimborso fornitura energia elettrica -101,93 
− Cavalletti in legno per locandine 31,70 
− OMEGAdue 320,25 
− Ass.ne C.R.T.R. - Compagnia La Carovana 440,00 
− LPE PROFESSIONAL srl 170,80 
− Roberto Fabbri 252,00 
− SIAE per spettacoli 343,54 
− Ass.ne CIVICO 80 Entertainment 200,00 
− Ass.ne Mikra 400,00 
− Ass.ne Quinte Dimensioni 250,00 

TOTALE 2.578,15 
 Il Consiglio approva all’unanimità 
 
QUINTO  PUNTO  
 
Il presidente illustra alcune delle iniziative che si terranno nei mesi di settembre e ottobre , 
a partire dalla partecipazione alla Maratona Alzheimer con un gruppo di cammino con 
partenza da Macerone , due serate dedicate allo yoga, 20 e 28 settembre , Puliamo il 
mondo,  23 settembre e per la settimana dello sport in collaborazione con la Wellness 
Foundation , camminata serale il 27/09 con partenza da Macerone . 
 
SESTO  PUNTO  
 
Con rifermento alla richiesta , pervenuta da ONDULATI L. BUSCAROLI SRL e ORLANDI 
DEL SAVIO SRL , di poter apportare una modifica di destinazione urbanistica di una 
porzione di terreno di loro proprietà in località Ponte Pietra e destinarla ad area di 
parcheggio , essendo questa porzione adiacente alla via Cesenatico , il Consiglio di 
quartiere concorda nel suggerire agli uffici competenti di valutare bene le modalità di 
accesso e di uscita dei mezzi da questa area ,  in modo tale da non rendere pericoloso il 
tratto di strada interessato che , spesso , è molto trafficato da veicoli che transitano a 
velocità elevata.  
(Segue lettera) 
 
SETTIMO PUNTO 
 
Il presidente informa che, a seguito della presentazione dei progetti, verranno liquidati alle 
scuole i seguenti contributi: 

• Scuola Primaria Ponte Pietra - "Artisti come noi" - € 200 
• Scuola Primaria Macerone - "Piccoli artisti crescono" - € 200 
• Scuola dell'Infanzia Ponte Pietra - "Il Corporecchio" - € 200 
• Scuola dell'Infanzia Macerone - "Arte e Natura" - € 200 

(Seguono lettere) 
 
Il presidente informa che una scolaresca si recherà a fare visita alla biblioteca del 
Quartiere. Nell’occasione si sosterrà un costo di circa € 30 per offrire agli studenti una 
merenda. 



 
OTTAVO PUNTO 
 
Il Consigliere Boni prende la parola per segnalare che in Via Mantova , al civico 30 , le 
radici degli alberi hanno rovinato il marciapiede , rendendolo impraticabile .  
(Segue Rilfedeur 752/2017) 
 
La consigliera Quercioli segnala che in via Targhini non sono più visibili le linee bianche 
della segnaletica orizzontale che delimitano la carreggiata e le corsie . 
(Segue email) 
 
 
Alle ore 22,20 la sessione dei lavori è terminata.  
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

Il Presidente di quartiere___________________ 
 
 


